

Numărul 10 Bani

## ABONAMENTELE

ANUL LA 1 SI LA 15 LEI. CĂRȚI LUMI SI SE PLĂTESC TOT-DEUNA ÎNAINTE

In **București** la casa Administrației Din **Județe** și **Streinătate** prin mandate postale

Un an în țară 30 lei; în streinătate 50

Șase luni 15 " 25

Trei luni 8 " 13

LA **PARIS**, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la **kișcolul** No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOAEAZĂ

# Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

## ANUNCIURILE

Din **BUCUREȘTI** și **JUDEȚE** se primesc **direct** la administrație.

Din **PARIS** la **Agencia Liberă**, C. Adam și **Agencia Havas**.

Din **STREINĂTATE**, direct la administrație și la toate **Oficiile de publicitate**.

Anunțuri la pagina IV . . . 0,30 b. lină  
III . . . 2,-- lei  
II . . . 3,-- lei  
Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHIŢ 30 BANŢ

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

## ROMÂNIA IREDENTĂ

171,875 lei

## BANCHETUL DE ASEARA

Din Iasi

## O NOUA INTREBARE

D. AL. MARGHILOMAN SOLDAT

Din Bêrlad

## CALUGARITA UTPALA

## MORTI ȘI VII

București 21 Decembrie

## România Iredenta

Există sau nu o Românie iredentă? Iată întrebarea ce este astăzi la ordinea zilei.

Dacă am crede pe oficioși, ar trebui să disperăm de demnitatea poporului nostru; după deșifir iredentismul român este o vedenie, un ce irealizabil, o iluziune periculoasă.

Nici nu trebuie să ne mirăm de această atitudine din partea cercurilor noastre guvernamentale. Cestiuni ca aceea a iredentismului român nu pot fi tratate de guvern. Ele privesc popoarele și numai popoarele le resolvă.

De aceea inima noastră a tresărit de bucurie când am văzut că tinerimea universitară a luat inițiativa acestei cestiuni și când am auzit ridicându-se în Parlament o voce patriotică, care a arătat fraților noștri de dincolo de Carpați că nu i-am uitat.

Acel car, fiind Român, cutează a zice că iredentismul român nu există, sunt, după mine, niște trădători ai neamului lor.

Trei milioane de Români gem sub călcăiul unguresc. El sunt supuși unui regim fără nume, li se aplică sistemul cel mai sfruntat de maghiarizare; ei nu se bucură de regimul parlamentar, căci sistemul electoral unguresc răpește Românilor ori-ce sorți de a fi reprezentați în Parlament.

Românii sunt persecutați în religionea lor, în limba lor, în școlile lor; ei sunt depărtați din funcțiunile publice; în fine, împilarea este neomenoasă, barbară, mai barbară de cât aceea exercitată de Turci asupra popoarelor creștine, căci ele se bucură cel puțin de religionea și de limba lor.

Și, în fața unei asemenea stări de lucruri mai sunt oameni cari se zic Români liberi și cari au cutezanța de a spune că iredentismul român nu există.

Da! D-lor oficioși și nemțiți, România iredentă va exista în ciuda voastră cât va exista neamul românesc. Dar, ca toate cestiunile naționale cele mari, ea va trece prin diferite perioade de suferință și de strălucire până în ziua izbândei finale.

Astăzi de pildă, ar părea că suntem în ajutorul unei acțiuni bine făcătoare. Din toate părțile nu se aude de cât de societăți menite a veni în ajutor elementului românesc răspândit în țări străine; tinerimea studiosă se mișcă; se vorbește în Parlament; presa română și chiar cea străină se ocupă de cestiune. Se înțelege că noi nu

putem de cât să ne bucurăm de toate aceste, căci în programul nostru stă scrisă cu litere mari: **Neatârănarea neamului românesc de jugul străin, sub ori-ce formă el s'ar înfățișa.**

Dar ne e teamă că, și de astădată, toată mișcarea nu va fi de cât un foc de paie. Și ce ne întristează mai mult este că paralizarea acțiunii iredentiste pare a purcede din sinul chiar al societății formate de tinerimea universitară.

Înainte de toate, câmpul de acțiune pe care societatea voește a-l îmbrățișa este prea mare pentru puterile ei. Francezul zice: *qui trop embrasse, mal, étreint* (cine îmbrățișează prea mult, strânge rău). Această zicătoare se aplică și societății. Voind să întinză acțiunea sa peste Prut, peste Molna, peste Carpați și până peste Balcani, dinsa este în primejdie de a cădea în ridicol.

Ce voește oare Societatea? A veni moralmente în ajutor fraților noștri nenorociți cari gem sub trufia maghiară, sau a face *pan-românism*?

Mă mir cum D-nii *pan-românști* nu s'au gândit și la acei cari vorbesc românește în Elveția și în Iliria.

Când vîd asemenea apucături, nu sunt oare în drept a crede că s'au strecurat în societate niște elemente cari, sub masca unui românism esagerat, urmăresc scopuri ascunse, poate chiar dușmane *iredentismului român*?

De aceea mă întorc către tinerii cari, cu inima curată de buni Români, s'au întusiasmat pentru cauza cea mai sfântă a neamului nostru și le zic:

*Feriți-vă de amici fărnici și de liftele oficioase cari se introduc între voi, spre a vă ispiți și a paraliza avutul vostru. Mergeți înainte și nu uitați că, în cestiuni naționale, sfetnicul cel mai bun este inima.*

Dunăreanul.

## TELEGRAME

HAMBURG 20, Decembrie.—Greva generală a fochiștilor de corăbii a izbucnit azi.

PEKING 20 Decembrie.—Chun, tatăl Împăratului Chinei, a murit.

VIENA 20, Decembrie.—D. Radovitz a sosit venind din Constantinopol.

ANVERS 20, Decembrie.—În urma frigului navigațiunea pe Escaud este intreruptă.

ATENA 20, Decembrie.—Ministrul de finanțe a depus Camerei bugetul pentru anul 1891; veniturile se urcă la 96,971,000 drachme și cheluelile la 99,253,000 dr. Deficitul de 2,282,000 dr. conține schimbul pentru anulitatea datoriei și prețul de cumpărare a trei corăbii noi.

BERLIN 20, Decembrie.—Azi se face predarea țărnelor africane orientale autorităților germane.

PETERSBURG, 20 Decembrie.—Se află din guvernământul de Est că formarea a două batalioane de vînători și a batalionului de linie a Siberiei Orientale, formare ordonată de cât va timp, s'a efectuat, comandamentele locale a coastelor oceanului Pacific sint disolvate.

Această măsură care nu implică de loc o sporire de efective, nu este de cât o transformare a corpurilor actuale.

HALL, (Englita) 20 Decembrie.—Într-o întrunire de armatori, de deputați și de greviști, s'au înțeles asupra diferendelor existente, greva poate fi considerată ca sfârșită.

## O nouă întrebare

*Astăzi avem un ministru titular la Culte și instrucțiune publică.*

Întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12,000 galbeni dăruți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresată Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de bine-facere fondat cu această sumă?

Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă asta-zil suma dăruită?

## Banchetul de aseară

Aseară, la orele 8, a avut loc, în sala restaurantului Petrovici, banchetul oferit D-lor I. Grădișteanu și Valerian Urseanu.

Au luat parte D-nii deputați I. Grădișteanu, Valerian Urseanu, I. E. Epureanu, Iamandi, C. Cogălniceanu, I. N. Iancovescu și I. Oroveanu; D. Butculescu, C. G. Costa-Foru, directorul ziarului „București”; Băicoianu și Cuțarida, arhitecți; Aurel Comănescu, D. Cesianu, C. Butculescu, ș. a., delegațiunea studenților, mai mulți comercianți, și câți-va ziariști.

Un mare număr de invitați s'au scuzat că nu pot lua parte la acest banchet.

D. Valerian Urseanu iea cel dintăi cuvântul și citește o scrisoare a D-lui deputat Cr. Sulioti care se scuza că nu poate veni și D-sa în mijlocul acestei adunări; o telegramă de felicitare de la D. Iulian Oprescu și de la D. Mihăilescu în numele Ardelenilor din Craiova.

Spune că și D-sa a lucrat din tinerețe pentru cauza Ardelenilor și termină citind niște versuri din tinerețe, intitulate *Transilvania duioasă*.

D. C. Cernescu spune că studenții vor lupta în afară de politică și pentru conservarea limbii și naționalității. Bea în sănătatea D-lor Grădișteanu și Urseanu.

D. Ion Grădișteanu spune că mișcarea trebuie condusă cu prudență și bea pentru studenți.

D. C. Cogălniceanu bea pentru generația care a făcut să se unească Principatele Române.

D. G. Adamescu bea pentru pan-românism.

D. I. E. Epureanu vorbește despre Basarabia și Bucovina care sunt subjugate, și bea pentru unitatea tuturor Românilor.

D. Dr. Neagoe face o paralelă între Români și Unguri și bea pentru triumful dreptății contra barbariei.

D. M. Policrat bea asemenea pentru d-nii Grădișteanu și Urseanu.

D. C. Costaforu spune că' pare bine că tinerimea universitară s'a pus în fruntea acestei mișcări care acum e susținută și de câți-va deputați și de presă, care'și va face datoria. Spune că mai este încă un element care va contribui la succesul cauzei: *Progresul* care va pune capăt tuturor barbariilor. D-sa bea pentru progres.

D. Cihoski, student, bea pentru inițiatorii banchetului acesta, D-nii Costaforu și Butculescu, Băicoianu și I. N. Iancovescu.

D. Deputat Oroveanu spune că putem fi iredențiști în toată voia

căci nu avem de ce să ne temem nefiind miniștri.

D. C. Cernescu, student, răspunde D-lui Oroveanu, că deși nu suntem miniștri, totuși e mai bine să fim mai rezervați.

D. Pantazi bea pentru presă.

D. Butculescu citește o scrisoare din Macedonia prin care se cer ajutoare pentru o școală. Termină subscriind o mie de lei pentru fondul Ligei.

D. S. Rosenthal, de la Bucarest, bea pentru Ardelenii cari sunt de față la acest banchet.

D. Al. Ciurcu bea pentru D-nii Grădișteanu și Valerian Urseanu mai întâi; și al doilea pentru luptătorii de dincolo, și în special pentru Aurel Mureșianu.

D. D. Cesianu bea pentru iredențiștii Oroveanu și Ciurcu.

D. I. Grădișteanu mai vorbește tot pentru rezervă, și în fine

D. Costa-Foru propune ca toți cei de față să se mai adune măcar o dată pe lună ca să discute această chestiune.

Se aclamă o delegațiune de 7 membrii, compusă din D-nii: I. Grădișteanu, Valerian Urseanu, C. G. Costa-Foru, D. Butculescu, I. N. Iancovescu, Al. Ciurcu și Dr. Neagoe.

Se decide ca cea întâi întrunire de acest fel să aibă loc la 24 Ianuarie (când se celebrează unirea Principatelor) tot în aceea sală.

D-l Butculescu mai citește încă o telegramă de la D-nul Iulian Oprescu, în memoria lui C. Grădișteanu, care a lăsat un demn urmaș.

Aproape de orele 2 noaptea, adunarea se desparte.

## 171,875 Lei

Ultima ședință a Corpurilor legiuitoare a fost cea mai interesantă din toate și interesantă din cauza numărului respectabil de mandatarî (era să zicem paraziți) ai națiunii (?), cari au fost prezenți la ședință.

La Cameră au venit 168 de deputați, la Senat 107 bătrâni.

Dacă n'ar fi fost câte-va colegii vacante și câți-va reprezentanți ai națiunii (?) bolnavi, de sigur că numărul celor prezenți la ședința de ieri ar fi fost egal cu al celor trecuți în apelul nominal al ambelor Corpuri legiuitoare.

Această afluență de parlamentari se datora -- ori-cine o ghidește -- faptului că Parlamentul a luat ieri vacanță și că s'a plătit ieri diurna pentru 25 de zile de neactivitate.

Credem a nu face rău dacă, profitând de această împrejurare, vom da oare cari amănunte asupra obiceiurilor puțin cinstite ce se practică de unii deputați și senatori în ce privește căpătarea diurnei.

Unii, și între dinșii sunt oameni cu pretenții mari, vin la începutul ședinței, se înscriu între prezenți -- pentru a nu pierde diurna -- și apoi pleacă după afacerile lor particulare.

Din cauza lor, vezi câte o dată înscriși ca prezenți 125--130 de deputați și la primul vot, este rar ca numărul votanților să fie 90.

O altă specie de paraziți parlamentari e formată din acei cari tocmai pe la sfârșitul ședinței, se înscriu -- după multe stăruinți, sau de conivență cu secretarul -- și ies de la Cameră sau de la Senat o

dată cu cei cari au fost prezenți de la începutul ședinței.

Alții, în fine, când sunt ocupați prea mult cu afaceri particulare, când au de îngrijit de moșie sau de altele, cer telegrafic un concediu -- pe care Camera nici-odată nu'l refuză -- și treaba e făcută, diurna asigurată.

Prin asemenea mijloace, unii mandatarî ajung să adune oare-cari mici economii -- și sunt câți-va cari în combinațiile lor comerciale pun și diurna la socoteală.

Ședința de ieri a fost deci mai interesantă de cât toate, din pricină că erau adunați la un loc toți acei cari practică obiceiurile descrise mai sus și că nici unul n'a plecat înainte de sfârșitul ședinței.

Am văzut ieri figuri de deputați și senatori, cari n'au luat parte la nici una din ședințele de până acum.

Față cu asemenea afluență, este interesant de știut la cât se urcă diurna pentru timpul vacanței, la cât se urcă suma de care Țara a fost jefuită ieri:

La Senat au fost 107 prezenți; câte 25 de lei pe 25 de zile (20 Decembrie--14 Ianuarie) fac: 66,875 lei.

La Cameră, prezenți 168, după același calcul fac:

105,000 lei.

Adunând ambele țifre ajungem la suma respectabilă de

171,875 lei aruncați în... buzunarele unor oameni, cari -- în schimbul acestor bani -- bagă țara în datorii nesfârșite și susțin în capul ei o instituție anachronică și un guvern al aceluși anachronism.

## D. Al. Marghiloman Soldat

Citim în Bucarest:

D. Alexandru Marghiloman este un om universal. Nimic nu-l e necunoscut. După justiție, lucrările publice, domeniile; iată că alaltă-ieri a luat cuvântul asupra armatei.

Asupra armatei, D. Alexandru Marghiloman?

La prima vedere, aceasta te surprinde, te face să rîzi. Și intreruperile glumești n'au lipsit.

Ministrul de rezel intervine atunci și amintește că D. Al. Marghiloman este caporal de artilerie în rezervă. Acesta, de sigur, e un titlu îndestulător pentru a permite cul-va să reguleze cu autoritate chestiunile militare.

Mirarea bunilor noștri deputați dispare, intreruperile rămân cu gura căscată. Și D. Marghiloman, foarte mindru că a făcut să se stabilească calitatea sa de fost soldat, se îngâmfa pe banca sa. Nici un nor n'a întunecat fața sa vecinic mulțumită de persoana sa; cuvântul *soldat* pare a nu fi deșteptat în dînsul nici o amintire.

Și totuși, în arhivele regimentului I de roșiori, din timpul războiului, trebuie să existe o corespondență, care dovedește că soldatul Alexandru Marghiloman a fost declarat *dezertor în fața dușmanului*.

Faptul este de alt-fel ușor de constat.

Cel cari figurau atunci în cadrele acestui regiment, ar putea s'o confirme la nevoie.

D. Alexandru Marghiloman, înscris în acest regiment ca voluntar, își făcea atunci studiul la Paris.

Când apăru în *Monitor* ordinul de mobilizare, toate concediile fură -- firește -- revocate. D. Alexandru Marghiloman avea de atunci chiar datoria de a veni să'și ia locul în front. El era soldat: trebuia, întocmai ca și camarazii săi, să apere drapelul și, ca dînsul, să'și pue viața în primejdie pentru țară. Locul său era pe câmpul de bătăie n Bulgaria.

El preferă să rămăie la Paris, unde își punea în primejdie numai banii pe câmpul alergărilor.

Ministrul de răzbel de atunci scrie agenției diplomatice din Paris, pentru a face să se remită soldatului recalcitrant ordinul de chemare.

Muncă zadarnică. Cavalerul Marghiloman nu se clintea de loc.

Ministrul, codindu-se de a lua măsurile aspre, se adresa în persoană D-lui Ion Marghiloman, tatăl.

Nicel acest demers nou nu avu un rezultat mai fericit.

In vremea asta, în armată soldatul absent era mareș chemat.

Comandantul regimentului, care făcea atunci parte din divizia a 2-a, comandată de colonelul Logadi, din considerație către familie, telegrafia de-a dreptul și de trei ori la Paris cam în acești termeni:

Dacă soldatul Marghiloman nu se prezintă în termen de opt zile la regiment, el va fi declarat dezertor.

Tinărul războinic urma a juca pe mortul.

Acetia se petreceau în luna Mai 1877, în satul Blăștița, situat pe malul Dunării. După un an, războiul fiind sfârșit, pacea semnată, D. Alexandru Marghiloman se întoarse pentru a-și regula situația militară.

O regulă așa de bine, în cât astăzi e caporal de artilerie (de pompieri, a zis Generalul Vlădescu N. R.), colegul Ministrului de Răzbel și împinge îndrăzneala până la a lua cuvântul pentru a tranșa chestiile militare.

Intr-o țară, în care egalitatea în fața legii n'ar exista ca la noi, D. Alex. Marghiloman ar fi trecut pe dinaintea unui consiliu de război.

Mulți camarazi de al săi — țărani, se înțelege — cari s'au aflat în aceeași situație, cu mai multe circumstanțe atenuante, de cât ar putea să invoace D. Alex. Marghiloman, au fost osinziți de la treaba cinci ani de muncă silnică și și-au făcut pedeapsa.

Indrăznească cine-va să ne dea o desmințire a acestui fapt. Noi îl vom susține cu dovezi.

Dar nimeni n'o va face; căci într'un minister de dezertori politici, un dezertor militar își are locul bine însemnat.

Sabie de lemn.

N.B. Iată de unde își alege consilierii Șeful armatei noastre.

**Din Iasi**

Miercuri, la ora 1 p. m. s'a întâmpinat în sala de audiență a Curții de Apel secția II, un fapt care a produs o vie senzație în tot orașul.

Era un proces de divorț între soții Zaremba. Pe când pleda avocatul Bădăreanu pentru soție, ea scoase un revolver din buzunar și'și descarcă un foc în pântec.

Imediat ședința se suspendă; un medic fu chemat și ordonă transportarea femeii la spitalul Sf. Spiridon. Starea nu este disperată și se speră că va scăpa.

Cauza acestei încercări de sinucidere ar fi refuzul categoric al soțului de a se împăca.

Pentru Duminecă, la ora 2 p. m., sunt convocați membrii Clubul liberal-național, pentru a discuta chestiuni politice generale și locale.

După câte au transpirat, liberalii ieșeni vor începe o campanie activă prin o serie de intruniri publice.

Un duel a avut loc între D-nul

Eugeniu Ghika-Budești, episcop al Sf. Spiridon, cu D-nul Lermontoff, secretar al consulatului rusesc.

D-nul Ghika a primit o ușoară leziune.

Soția artistului P. S. Alexandrescu a bătut o soluție de chibrituri; după o oră a și încetat din viață. D-na Alexandrescu era încă tânără și avea bune dispozițiuni pentru scenă.

Acet act de disperare l'ar fi făcut în urma unor neînțelegeri familiare.

Procesele milioanei succesiunii lui Vodă Mihail Sturza se va judeca unu înaintea Tribunalului sec. I-a la 11 Februarie, altul înaintea Curții de Apel sec. II la 18 Februarie.

D. Ioan Mavrodi n'a fost confirmat în funcțiunea sa de ajutor de primar.

**Informațiuni**

Din cauză că nu s'a putut îndeplini procedura cu fostul Căpitan Stănculescu și cu Grigoriu, procesul bătailor și devastărilor redacțiilor ziarelor Epoca, România și Independance Roumaine s'a amânat pentru sesiunea Curții cu jurați din Martie.

Un frumos volum a apărut în tipografia Statului coprinzând anele parlamentare.

Volumul primit privește Țara Românească (Muntenia). Obșteasca extraordinară adunare de revizuire a Regulamentului Organic.

Vom da cetitorilor noștri părțile cele mai importante din această lucrare.

Mergând la domiciliul nenorocitului Ioan Vlahu din calea Văcărești Nr. 138, trimisul nostru l'a găsit locuind într-o magazie de scanduri, orb și pătimaș, neputând să facă nici o mișcare și într'o mizerie nemai pomenită.

Nenorocitul s'a plâns că primăria capitalei, care a făcut un asil pentru toiți nemții și veneticii din toată lumea, nu s'a îndurat să'i dea din cele 10,000 lei și 320 cărufe de lemne ce M. S. Regele a dat săracilor din capitală, măcar pentru o zi să poată trăi și el, fost funcționar public atâția ani.

Dându-i-se micul ajutor ce inimile generoase au bine-voit a ne trimite, lacrimile ce acest nenorocit a vărsat sunt cel mai deplin semn de recunoștință ce el le adresează.

Facem apel din nou către cetitorii noștri, ca ei să aline durerile mizeriei pe care cei în drept refuză chiar a le vedea.

Nenorociii cari sunt siliți a călători cu calea ferată în Clasa a 2-a pot muri de frig.

El ș'apoi?—D. Director general al Căilor ferate și Domnii membri

ai Consiliului de administrație călătorească într'un vagon special cu o temperatură care 'i silească lepătoarele pentru a rămâne în redingotă.

Calătorilor din clasa 2-a li se cer parale pentru a îngheta sub paltoane și cu șoșoni în picioare. Bucură-te, și fiți mândru, D-le Director, de buna D-tale administrație!

Frumos spectacol mai este la Teatru, tremur spectatorii, tremura și actorii.

Direcțiunea o fi tremurând ori nu?

Consiliul permanent de Teleorman, a decis construirea unei „Școli de Meserii” în orașul Turnul-Măgurele. Executarea planurilor pentru construirea acestei școli au fost încredințate D-lui arhitect Maimarolu.

D. Mircea Ionescu librar din Câmpu-Lung este rugat a-și achita conturile din trecut către administrația noastră.

**Desbaterile Parlamentare**

**SENAT**

Ședința de la 20 Decembrie 1890. Ședința se deschide la orele 2 1/2 sub președinția d-lui General I. Em. Florescu Prezenți 107 d-ni senatori. Se fac formalitățile obicinuite.

Se votează proiectul de lege prin care ministrul agriculturii este autorizat să cedeze fără despăgubire comunei București, un teren de 364 m. p. și 77 c. m. p. din strada Șchiuțu Măgureanu Nr. 6, în schimbul unui alt teren.

Acet teren va servi pentru deschiderea bulevardului de acolo. Se citește proiectul de lege prin care se scutesc de ori-ce taxe și impozite pământurile bisericilor și școlilor.

**CAMERA**

Ședința de la 20 Decembrie 1890. Ședința se deschide la orele 1 sub președinția d-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 168 D-ni deputați. Se fac formalitățile obicinuite. Se votează un credit de peste 200 mil lei pentru plata magistraților.

Se votează apoi anuirea unui credit rămas neintrebuințat din fondul pentru șoșole.

D. G. D. Pallade își dezvoltă interpelarea privitoare la funcțiunea de comisar al guvernului pe lângă Creditul funciar, ocupat de D. V. Vineș, noul deputat de Ialomița.

D. Pallade dovedește că aceste două calități sunt incompatibile.

D. M. Gherman răspunde că nu s'a crezut în drept să ceară demisiunea D-lui Vineș.

Ca exemplu, D-sa citează pe D. Cornea, care a funcționat ca vice-președinte al Adunării și ca comisar al guvernului pe lângă Creditul funciar.

De asemenea, D. N. Ath, Popovici este comisar la Bancă și senator.

De alt-fel, D-sa lasă totul la aprecierea Camerei și se va supune deciziunii sale.

D. N. Ionescu explică și D-sa, că este incompatibilitate între funcțiunea de comisar la credit și între mandatul de deputat.

Dar Gilot și Mileț... Noaptea știe cineva ce vede? Hei! el au ochi buni.

Atât mai bine pentru dășii! Lașă'l pe dășii să vorbească și noi să nu ne amestecăm în treburile altora.

Nu zic alt-fel; dar cine mă împedica să zic că dacă ar fi vorba de o biată fată de jos, s'ar ațâța jandarmarie ca să se afle... Inșă când e vorba de ducese, ele sunt cu brațul lung.... Cu ele nu s'amestecă justiția?

**Din Bêrlad**

Sambătă 22 Decembrie vom avea un concert dat în sala Teatrului de către D-ra M. Drouhet și D-nii O. Hinche, Miculescu, Evarcu, etc. Aproape toate biletele sunt deja vândute pentru această serată musicală.

De Crăciun vom avea un splendid bal dat tot în sala Teatrului cel mare după inițiativa D-nelor Cocuițorescu, Suto etc. Cu alte cuvinte carnavalul se anunță bine și lumea de aici se grăbește a lua parte ca nici o dată la toate aceste serate și baluri. Nu cumva a început și Bêrladul să se miște? Să vedem!

Un grup de tineri din Huși au decis să scoată o revistă lunară intitulată: „Licuriciul” care va apare la 1 Ianuarie în una din tipografiile de aici. Revista va conține diverse materii literare și științifice.

In ziua de 19 Decembrie a avut loc înmormântarea activului fost funcționar: Frumusache Constantin destul de bine cunoscut în localitate.

**Călugărița Utpala**

**Poveste Tibetană**

După moartea regelui Ssalsal, se sui pe tron moștenitorul său Valdurja. El nu cărmui după legile fundamentale ale regelui ci puse elefantii săi ca să strivească p'o mulțime nenumărată de oameni. Femei din familii mari, cari se bucurau de o mare considerațiune, vându-se acestea, se scărbită de lume și se călugăriră. Câteva dintre acestea erau din rasa Sakhia (1), altele erau din familia regală. Erau cinci sute la număr, toate foarte frumoase, de familii mari, cari se lepădaseră de lume. Fața lor mulțumi foarte mult pe locuitorii țării și ei le dedeau tot ce li era trebuincios pentru hrană. Călugărițele acestea vorbeau între ele așa:

De și am îmbrățișat noi starea călugărească, nu am gustat încă din cupa de viață a religiei. Fiindcă starea aceasta nu'î bună pentru noi dacă nu ne vom potoli toate poftele lumesti, patimile și neștiința, să ne ducem la proteasa Dugdemo ca să ne învețe știința religioasă.

Indată ce hotărâră ast-fel se duseră la proteasa Dugdemo și închinându-se înaintea ei o rugară să le învețe religia.

Dugdemo se gândi ast-fel: Aș vrea să izbutesc să le abat din calea sfântă și să fac să înțeleagă că e mai bine să'și lepede halmele de călugărițe și străchină cu care cerșesc, ca să'mi lase mie toate lucrurile astea.

De aceea Dugdemo le zise: Toate sînteiți din familii mari și aveți o situație maltă în lume. Pentru ce vreți să vă lepădați de cele șapte bunuri principale care sînt: a avea elefanți, cai, robi, slujnici, intențenți, moși, aur și argint? Pentru ce vreți să vă lepădați de comoditățile vieții și să vă lipșiți cu totul de ele? În loc să vă faceți călugărițe, cum sînt eu, să vă expuneți săraciei și păcatului, în loc să vă puneți să învețați doctrina lui Buddha, ați face mai bine să vă întoarceți în patria voastră, în sinul familiilor voastre și lângă bărbaiții voștri, și să ajugeți apoi mume de familie.

Vorbele astea intrîră în inimile și se întoarseră acasă plângînd. Pe urmă se duseră la călugărița Utpala (Floare-)

(1) Familii din care făcea parte întemeietorul Buddhismului.

de-Lotus), se închinară înaintea ei după obicei și'i ziseră: Dorim să învățăm sfînta doctrină. Utpala le răspunde:

— Intrebați-mă ce voîți să știți, sau timpul de față, sau trecutul sau viitorul. Călugărițele răspunseră:

— Te rugăm să ne spui numai timpul de față. Utpala le zise:

— Poftele seamănă cu flacăra, care mistue munții și văile și răspîndesc incendii întocmai ca larba uscată. Chiar eu fac parte din rasa Kuntugiilor (Brahmani ambulanti), tata și mama erau din familii mari. M'au măritat cu un Kuntugi învâțat și foarte considerat. I-am dat un fiu. Mai tîrziu, după moartea socriilor mele, fiind gata să nasc un alt copil, i-am zis bărbatului meu:

— Vreau să mă duc acasă la părinți și să stați acolo până la sfîrșitul lumii ca să mă purific. Bărbatul meu m'a răspuns: — Bine, du-te.

Atunci, bărbatul meu, fiul meu și eu plecăm ca să ne ducem în casa socriilor mele. La jumătatea drumului m'au apucat durerile facerii și am născut un băiat. Era miezul nopții și eu mă găseam lângă un copac. Pe când bărbatul meu dormea, aproape de mine, fu mușcat d'un șarpe. Eu îl strigai tare, el însă nu răspunde și în zori de zi văzui că fusese mușcat de șarpe și că trupul i se descompunea. Când l'am văzut așa, m'am pierdut cunoștința și am căzut. Băiatul meu mare care văzuse toate acestea, începu să țipe și să plîngă, eu îl auzii, mă desmeticii și mă sculai. Luai în brațe copilul pe care'l născusem atunci, luaș pe cel mare în cărcă și porcii mei spre un tînuț pustiu unde nu era nici urmă de om. În drum întălnii o gâră mare, care părea largă și adîncă. Fiind că nu puteam s'o trec cum eram cu doi copii, luaș pe cel mai mic cu mine și trecui gără, lăsînd pe cel'alt pe mal. Pe urmă mă întorși să'i iaș și pe cel mare. Când mă văzu că viii el intră în apă însă îl luară valurile. Mă grăbbi să'i dau ajutor, însă nu avui putere și copilul se necă. Atunci mă întorși pe mal unde lăsasem pe copilul cel mic, însă în vremea când intrasem eu iar în apă ca să iaș pe băiatul cel mare, venise un lup și l'ănacasem pe cel mic și în locul unde l'ăsasem eu găsi numai o pată de sînge. Leșinal. Când imi venii în fire, plecai și pe drum întălnii un Kuntugi din familia mea și pe care'l cunoșteam.

El mă întrebă: — Din ce pricină ești așa de mîhnit și de ce gemi?

Eu îi spusii ce nenorociri mă loviseră. Kuntugiul plînsu și m'î zise: — Casa părinților tîi s'a aprins în lipsa ta și bieții oameni n'au putut să scape; au s'ar împreună cu toiți cății erau înăuntru.

Știrea asta imi căsună atîta durere în căt căzui jos. Kuntugiul mă sculai, mă duse la ei acasă și mă trîtă ca pe fata lui, cu bunătațe. Un alt Kuntugi venii și mă ceru de nevastă; ne căsătătorim, și trîsăram că-tva vreme în pace și în bucurie. Când era aproape să nasc un copil bărbatul meu fă într'o zi pofțit de un prieten ca să iaș împreună la el acasă. D'acolo s'a întors beat și furios, luă copilul care abia se născuse și l'bătu până când îl făcu piftie și pe urmă mă puse să'l mîninc. Eu nu voii; el mă bătu și mă sili să mîninc. Când se trezi își aduse aminte ce făcuse și zise:

— Sînt un ticălos și un nenorocit. Eu fugii de la dînsul și m'ascunsei în nația Waranassi. Pe când ședeam la rădăcina unui copac în marginea orașului văzui că vine un tinăr cetățean din orașul acela, căruia l' murise nevasta și

— Bun lucru ar fi să am locul văduvelor Rolland, dar prea aș fi cu noroc!

— Imi fâgăduiești să cultivi pămîntul cum trebuie?

— Anzi vorbă!

— Bine! ne-am înțeles. Să viii diseară la cancelarie, să iscălim actul și să'ți dau parralele.

— Ah! domnule Victurnien, prea multă bunătațe!

— N'al nevoie să'mi mulțumesci. Imi place să'ndatozez pe prietini.

— Știu!

— Afacerea l' bună. Aș fi luat eu locul... Văduva n'o să trăiască căt lumea, însă atunci s'ar zice că eu profit din ce în ce mi se încredințează și nu vreau eu lucrul ăsta. La revedere, Leonard.

— La revedere, domnule Victurnien și pe cîntea mea că tot ce veți voi... — Nu, vreau nimic alt de cât să te văd mulțumit. D-ta ești muncitor și părinte bun. Atât mai bine dacă vei câștiga! Să ne vedem diseară.

Victurnien rămase singur. Căteva minute stete cu pumnii puși unul peste altu pe masă, cu ochii în jos și cu bărbia rezemată pe pumnii.

Pe urmă luă dintr'o cutie cîrnată găsită în coșul de lângă biroul d-rului. Și notănd ce auzise își zise în gînd: — Are dreptate Leonard. Trebuie să se fi petrecut lucrul cînd la Jonchère, dar cui d'răci scria maiorul scrișoarea asta?

(Va urma.)

**FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL.”**

Charles Merouvel

**MORȚI ȘI VII BUNICA**

XIX

Calcululele Maiorului Campayrol

Leonard nu mai putea de bucurie. Vezi bine că ajutorul notarului îi oferea de bună voia lui o avere mică. Se gândea căt de mult o să se bucure nevasta și prāsila lui când le va spune vestea asta bună.

Victurnien îi ațîța.

— La ascultă Leonard... zise el. — Ce?

— Trebuie să se fi petrecut ceva extra-ordinar la Jonchère. Ai băgat de seamă că maiorul Campayrol s'a schimbat cu totul?

— Asta se vede numai de căt! — El pe care nu'l puteai scoate din căruciuma Soarelui de aur nici din bucătărie unde 'și băga nasul în tîngirile lui Gironnet, azi aleargă într'una când la Jonchère, când la Breuil. Iacă acum al treilea drum pe care'l face la Paris.

Leonard scuote pe degote: — Trei, al dreptate, și nu'l numai atî... — Dar ce mai e?

— El spune c'o să se așeze acolo. — Ho! ho! Trebuie parale ca să trăiască în Paris.

— Păi vezi că are. — Se laudă poate. — Ba!

— Ce te face să crezi? — Ce-am văzut. — Ce-al văzut?

— Portofolii înșesate cu valori, cu bilete, cu hărți albastre... — Ești sigur?

— După cum sunt sigur că te vîd. — Dar de unde să fi avînd el atâția bani!

Leonard ridică din umeri spre semn că nu știe.

Victurnien se uita la el pe sub sprințene.

— N'aș putea spune, însă nu poate cine-va să ia de căt din buzunarele pline.

— Acum vorbești pe ghiță! — Știi bine la cine mă gândesc, zise Leonard. Trebuie să se fi petrecut ceva la Jonchère...

— Cam ce? — Aici e aici! Dar se poate închipui... — Așa!

— Crezi d-ta că domnișoara a venit de flori de măr ca să se îngroape acolo? Mi se pare că toamna trecută chiar s'ascundea când a venit la Chateauroux. Mie 'mi-a spus Mileț, factorul șefului gărei. La căte-va zile după sosirea ei, un căllător, bărbat frumos 'se zice, s'a dus la Buzançais. Nu l'a mai văzut ni-

men. Trebuie să fi plecat prin altă parte. Venise cu Ludovic grosu din Chateauroux. I-a dat drumul 'spundul' că nu mai are treuînță de el. Ludovic grosu s'a ales cu un baecș de cinci franci. Lui i se pare că l'a zărit acum două luni și jumătate sau trei luni, suindu-se în tren, însă nu mai era tot o mulțea, ceea ce însemnează că el poate s'a înșelat. Era schimbat, numai nu în bine... O figură de om scăpat din mormânt, a zis Ludovic. Trebuie să se fi dus cu vre-o trăsură de la Breuil. Aci e incurcătură. Nu'l lucru curat aci.

— Se poate! Dar ce să fie!

— Asta nu se știe.

Leonard vorbi mai încet, cu un fel de mister: — Ceva mai mult... zise el. Intr'o noapte, trăsura lui Pourçain, vătăful Joncherel, s'a oprit la Calul Negru, știi d-ta bine unde e, la Brichets, cînci chilometri de la Chateauroux. Se frupsese un șlea. Era o vreme afurisită. Zăpădă, viscol. Pourçain s'a dat jos. Gilot, rîndașul de la grajd, l'a ajutat ca să dreagă șleaul. El pretinde că a auzit ceva, par'că un tipăt de copil în trăsură și un glas de femeu care l'îmbuna. Hei! ce zici de asta? Cu un minut mai 'nainte trecuse și o altă trăsură. Gilot spune că într'aceea e sigur el că era altă habă cu un copil în brațe... Era noaptea doicilor.

Victurnien dete din umeri.

— Închipuiri, zise el, și de care l'mai bine să nu vorbească cine-va, ca să nu i se întămple pe urmă ceva.

— Dar Gilot și Mileț... — Noaptea știe cineva ce vede? — Hei! el au ochi buni.

— Atât mai bine pentru dășii! Lașă'l pe dășii să vorbească și noi să nu ne amestecăm în treburile altora.

— Nu zic alt-fel; dar cine mă împedica să zic că dacă ar fi vorba de o biată fată de jos, s'ar ațâța jandarmarie ca să se afle... Inșă când e vorba de ducese, ele sunt cu brațul lung.... Cu ele nu s'amestecă justiția?

— Ce vrei să faci justiția? — De! domnule Victurnien, când fețele fac copilie frebie să știm și noi! — Și ce ai folosi, Leonard? — Nimic, al dreptate, însă doctorul trebuie să fi pus laba pe parrale multe. — O mitică cum e domnișoara de Charney da mai multe parrale doctorului de căt o văcăreasă din Preuilly sau de căt nevasta unui ticălos ca mine, hei!

Ș'apoi, sunt secrete cari trebuie plătite gros. Mie mi se pare că ș'aci e așa ceva. Dacă maiorul are de gând să se ducă să s'așeze în Paris să vede ca are cu ce și dacă ar fi cine să'i ia socoteala s'ar vedea de unde are el atâtea parrale.

Toate astea sunt mofturi zise Victurnien, bănnel neîntemeiate pe nimic. Trebuie găsit alt-cesta mai bunădă vrei să se crează. Până atunci eu te sfătuiesc să tac, Leonard. Nu e bine să vorbească omul prea multe. Mai bine să vorbim vorba noastră.

— Bine zici. — Făc ce ț'am spus?

fusesse îngropată aproape de locul unde seadam eu. Cum mă văzu îmi zise:

— Ce faci aici, singură?  
— II spusese ce mi se întâmplase, el se bucură, mă duse în grădina lui și îmi zise:

— Vreau să te ia de soție.  
— Eu primii. Nu trecu mult de la cununie și bărbatul mi se bolnăvi și muri. Obiceiul țării cerea ca dacă rămâne nevastă vie dupe moartea bărbatului, să fie îngropată de vie cu dînsul. Dupe ce fusese închisă în mormînt, venîră niște hoți peste noapte, desgroară pe mort, îl jefuiră și unu dintre ei mă luă cu dînsul și pe urmă mă luă de nevastă.

Altă dată pe când desgroară el pe un mort, fu prins și osândit la moarte din porunca regelui. Fiindcă eram nevastă hotului, trebuia să fiu îngropată de vie. Stătul trei zile în mormînt. În vremea asta niște lupi își făcuseră drum până la bărbatul meu și îl mincară. Eu ieșii din mormînt pe unde intraseră lupii și mă gîndii că trebuie să fi făcut eu vr'un păcat mare de vreme ce mă măritasem de mai multe ori și tot bărbatul mei murea înaintea mea. Afînd eu pe urmă că un om din rasa Cakia avea darul d'a cunoaște trecutul și viitorul, invocînd numele lui Buddha, mă hotărî să mă duc la dînsul și să'l pui să'mi ghicească. Plecai ca să mă duc în parcul prințului Djaljed. El știa prin căutarea în stele și prin înțelepciunea lui mare că s'apropie timpul convertirii mele. Îmi eși înainte. Fiindcă nu aveam nici o haină pe mine, el zise unei slugi să'mi dea o manta.

După ce mă înfășurai în manta căzu în genunchi la picioarele lui și îmi zise:

— Te rog cu umilință să'mi dai voie să mă călugăresc.

El atîrnă porucii slugilor lui:  
— Duceți pe femeia asta la Ce-guidagmo (mănăstire buddhistă) și băgați-o între călugărițe.

Acum când sunt în Ce-guidagmo și când m'am hotărât pentru ca să învăț doctrina religioasă și cele patru adevăruri, am dobândit izbănda asupra vrăjmașului și darul de a cunoaște lucrurile prezente, trecute și viitoare.

Cele cinci sute de călugărițe de familie mare, auzind istoria asta se înfiorară și tremurară ca varga, și de aceea hotărîră să se lipsească de toate plăcerile lumesti. Suferiră încercările ordinare și biruiră și ele pe vrăjmaș, cum făcuse călugărița Utpala. Pe urmă îmi ziseră:

— Recunoaștem că prin spusese tale pline de învățămînt sfințit ne-am ridicat la perfecție și am scăpat din cercul fatal al existenței.

Călugărița Utpala slăvi pe Buddha și pe urmă zise:

— V'am învățat adevăratele doctrine. Omul care a ajuns aci prin rugăciunile lui ajunge curat și adevărat fii al lui Buddha.

I. S. Sp.

Zilele trecute, apele Dunării venind mari la Turnu Măgurele și revărsîndu-se, au înecat șase mii de oi ale locuitorilor.

D. I. Aureliu Ciurea, președintele societății funcționarilor comerciali, ne trimete o prea lungă și tardivă întâmpinare la scrisoarea ce D. C. Mille avocat și vice-președinte al acelei societăți i-a adresat prin coloanele noastre, cu ocazia eliminării sale din acea societate.

Din lipsa de spațiu neputînd da loc întregii scrisori a D-lui Ciurea, relevăm dintr'ansa următoarele:

Că D. Mille ar fi lipsit de la vr'o douăzeci de ședințe consecutive ceea ce a silit pe comitet al concedia împreună cu alți doi onorabili colegi ai d-sale.

Că bărbatul care compun comitetul n'au nevoie să fi îndrumați de poliție în lucrările lor și că viitorul va alege dacă au făcut bine sau rău.

Comitetul ligei pentru cultura Românilor din Transilvania este convocat pentru astăzi seară la orele 8, în sala Universității, spre a și începe lucrările.

Er'i s'a judecat de către Tribunalul de Ilfov, secția III, procesul Căpitanului Moroiu acuzat că a fabricat timbre poștale.

Tribunalul în unanimitate l'a achitat.

Repetăm din nou că nu putem publica nici un fel de corespondențe dacă nu știm de la cine ne vin.

D-nii cari voesc să le publicăm ceva, sunt rugați să-și spună numele și adresa, și noi luăm angajament de a păstra cea mai strictă discrețiune.

Comuna Urbana T. - Neamțu a cerut un credit de 100 mii lei pentru punerea în exploatare a apelor minerale de la oglinzi cedate de Stat acestui terț.

A apărut Nr. 8 din Revista Nouă An. III, cu următorul cuprins:

G. Ionescu Gion: Doctorul C. Caracasi (biografie); Artur Stavri: Calina (poezie); N. Iorga: V. Alexandri; Perikles (poezie); I. Bianu: Ștefan Vodă Racoviță; A. Petru: Condiția Brancovenească; T. D. Speranță: Ralița; St. Basarabeanu: Sentinela (schiță).

Portret: C. Caracasi; ilustrațiuni: Locul mamei, Goethe și Friderica, și în bibliotecă.

Doamna Profira Prăjescu proprietară din Iași, a bine voit a oferi Spitalului de copii „Caritatea” doi stănjini lemne pentru foc și Epitropia i-a adresat mulțumiri pentru această frumoasă ofrandă.

Punem în vederea Direcțiunii postelor următoarea scrisoare:

Roman, 1890 Decembrie 19  
Domnule redactor,

Rog cereți celor în drept prin ziarul D-v ca serviciul postal care'l plătim cu prisosință să se facă mai regulat, căci așa cum se face astăzi lasă mult de dorit.

Câteva scrisori trimise în interes de familie, în orașul Focșani, nici până astăzi nu s'a primit la destinație deși sunt 7, 8 zile la mijloc. Ori oficiul postal din Focșani prin factorii săi care nu dă scrisorile la adevăratele lor adrese și persoane, cea ce mai de multe ori am constatat-o, căci e destul să'l ceară scrișoarea întâiu venit sub pretext de a o da el și pe dată să și supune; ori ceta din Roman, care nu'l mai grozav. Vă salut.

D. Paul.

Calendarul Școlii pe 1891, de M. Berar, profesor.

Epuizându-se seria I de exemplare, s'a făcut un deposit nou la Librăria Universală, Leon Alcalay, București Calea Victoriei 37.

Prețul unii exemplar 3 lei.

Teatrul Național azi 21 Decembrie. Fatinitza.

Teatrul Dacia. Doi Sergenți. Colosul Opler. Reprezentații variate în fie-care seară.

Opticoscopul Plastic. Vederi din cele mai frumoase. (str. Academiei).

E. PRAGER, EMANUEL & BILLER  
Fabrică și MAGAZIN de MOBILE  
Instalațiuni complete de  
Casse, în toate genurile și toate sty-  
lurile.

22 LA „COVORUL ROSU” 22  
București, Strada Lipscani  
Ign. Michalovitz

Mare deposit în STOFE de MOBILE;  
COVOARE diferite mărimi; POR-  
TIERE; COVOARE pentru scări  
MUȘAMALE engleze și LINOLEUM

Mulțămire publică

Mă simt dator să aduc mulțumirile mele Domnului doctor Chiriac, care prin operația pe care a făcut-o copilului meu la gât, l'a scăpat de o moarte sigură. Mulțumesc de asemenea și D-lor internii Romano, Pătrașcu și Coclung, cari au ajutat pe D-nul doctor Chiriac în această deficiilă operație.

Nae Greceanu,  
Func. la minis. de Reseb.

Am suferit de boale de nervi și de cord 2 ani și jumătate, după toate căutările posibile nu m'am putut face bine; intrînd în cura D-lor Dr. Calenderu și Petrii Paul în interval de 15 zile m'am restabilit completamente. Obligat de datorie îmi exprim și în publică profunda recunoștință ce în tot timpul le port.

George I. Călețiu.

Ghiveciu!!

Ha! mîncăci frate  
Legume conservate,  
De Iulian fabricate,  
La expoziție premiate.

De prima calitate:  
Pătlașele împănate,  
Vinete, tocate,  
Și cu sos tomate.

Ca bune garantate,  
Îți conservă sănătate.  
În oraș și pînă sate  
Cu plăcere sunt mîncate

Din Stambul Anghinare  
Cu funduri mici și mare,  
Cum nimeni nu are  
—E ceva de mirare!

Vrei să'mi faci hatâr?  
La plachie de țirli  
Și mazăre, Bob, Stufat  
Că tare'l minunat!

Sparanghel și Ardei,  
Poți să le ai am vrei/  
Fasole după plac.  
Conopide și spanac,

Muscatele mult gustoase  
Apoi ciupercl pițoase,  
Ciupercl făcute plachie  
În cât să'ți placă ție!

Fel de fel compoturi:  
Caise, fragi, Rengloturi.  
Pere, cireși, cantalup,  
Au un esecelent „hautgout”!

Iar că specialitate;  
„Un kilo și jumătate”  
„Un franc și căți-va bani”  
„Luăți Ghiveciul Iulian!”

Ori cine a cumpărat,  
Continuă a laudat!  
Că de bunl au fost  
Dovlecei cel de post!

Timp de post, creștine!  
În curînd ne vine!  
Și pe negândite  
Mîncăci ce nu'ți permite!

În raiu poți să ajungi  
Dacă tot mîncăci  
Acea ce numesc  
„Ghiveciul călugăresc!”

Dar ce trebuie să vedeți  
Sunt, în fine castraveți;  
Pe cari'l vind în apă pură,  
În oțet, sau saramură.

De cari ori ce cocoș  
Duce câte un butoiș  
Foarte bucuros a casă  
Ca „surpriză pentru masă!”

Boșoroageala

și vindăcarea ei. Acesta este titlul unei cărți a D-rului Rambard, în care nu se știe ce trebuie să admire mai mult claritatea expunerii sau știința autorului. Această carte în care dă seamă de metoda sa de tratament și dă boșoroagilor cele mai folositoare povești, a ajuns în câte-va luni la a 15-a ediție; la librărie costă 2 fr. dar se oferă gratis tuturor cetitorilor și cititoarelor acestui ziar. Pentru a o primi franco în pic, să se adreseze pentru cheltuielile de trimitere, 45 bani în mărci poștale franțuzești sau streine, Dr. Rambard 13, rue de Londres, Paris. De același autor și în aceeași condițiuni; Boalele femeii și vindăcarea lor.

Perlele de Santal ale Doctorului Clerian preparate cu aprobarea Academiei de medicină din Paris, prinosă acestui medicament sub o formă ireproșabilă.  
Prin acest mijloc blenoragia acută sau veche este în puține zile vindăcată.  
Prin prețul lor foarte modest — 3 L. 50 B. Sticlușă — Perlele de Santal-Clerian sînt accesibile fie-cărui bolnav

Boalele sifilitice

NEPUTINTA BĂRBĂTEASCĂ  
Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiență de 19 ani. Specialist în boale lumbeste.

DR. THÖR

Strada Emigratilor No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivod (Tramvay).  
Consultatii de la 8 dim. pîna la seara  
Loc de așteptare pentru fructe-aro-

CONSERVELE FABRICEI D. STAICOVICI  
1889 Medalia de argint de la Expoziția universală din Paris. 1890 Diploma cu medalia de Aur la Expoziția din Bordeaux  
Diplome de onoare și medalii de Aur din țară.  
PREȚUL CURENT

Table with 4 columns: Product name, Quantity, Price, and Unit. Includes items like Maștre boabe extra fină, Bulion tomate, and various types of fasole.

Depouri la toate Băcăniile principale din țară.

Rară ocaziune!  
PENTRU SERBATORI  
LA MAGASINUL  
Albu si Chirila  
Calea Victoriei Nr. 54 (vis-a-vis de Otetelesanu).  
Mare desfacere de vinurile cele mai alesiaduse acum din Moldova.

Cotnar  
Vechiul de 12 ani.  
Butelia mare 5 lei  
mică 2-50.  
Vechiul de 8 ani  
Butelia mare 3 lei  
mică 1-50  
Nicoresți  
Vechiul 6 ani  
Butelia mare 2 lei  
mică 1 leu

NB. Sticlele goale se reprimesc în schimbul a 30 bani sticla mare și 15 bani mică.  
Se fac reduceri din preț după cantitatea comandelor.

POSTĂVARIE și stufe de lină moderne  
G. SCHLESINGER Succesor  
FIRMA FONDATA ÎN ANUL 1858  
Am onoare a aduce la cunoștința onor. Clientii mei că la 1 Ianuarie 1891 st. v. voi deschide noul magazin de postavuri și stufe moderne atât pentru civili, cât și din toate felurile de stufe pentru echipamentul d-lor Ofițeri, în casa d-lui Ștefan Petrovici-Armis Strada Lipscani Nr. 9 vis-a-vis de Palatul Băncii Naționale, și rog pe onor. Clientii a'mi păstra încrederea cu care m'au onorat până acum, asigurându'l că vor fi serviți cu cea mai mare onestitate.

Pentru acomodarea stim. Clientele va rămănea deschis în casa d-lui Doctor D. Christescu Str. Lipscani Nr. 63 o sucursală cu un bogat asortiment din toate felurile de stufe atât pentru civili cât și pentru militari  
Cu toată stima  
Gustav Iohannidis  
Procurist general al firmei  
G. Schlesinger Succesor

La LEBADA Magazin de încredere  
Lingerie și Pânzării

București. — Strada Lipscani, No. 54.  
OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de ceaciaruri.  
Chifon, oroton, schirting, picheturi etc.  
fețe de mese, servete de olandă, prosoape, cuverturi de pat și masă  
Perdele naționale în diferite culori, de rețea albe și colorii, Portiere.  
Plăpîmi de flanel și flanele sist. Dr. Hager-gulere, manșete, cravate, ciorapi, bato-tiste, manșeti, măruntisuri.  
Camasi complete pentru mariaje, coman-dele se efectuează prompt.  
Trusouri complete și dantele, Diferite articole de lină pentru iarnă.  
Cu toată stima  
Mihalescu & Căpitănescu

MUȘAMALE SACI  
și PÂNZETURI pentru produse.  
Se vind cu prețurile FABRICEI la  
M. Litman  
Strada Lipscani 10 Palatul Dacia  
București.

Michail Benzal  
14, Strada Lipscani, No. 14  
Alături cu Băcănii Pann Popescu & Comp.  
Cumpără și vind tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei și prețurile cele mai avantajoase, atât pentru cumpărător cât și pentru vînzător

De la 31 Maiu S'A DESHIS  
DROGUERIA ROMANA  
D.V. Păcățeanu & C-nie  
Strada Doamnei, Palatul Nifon.  
Bogat asortiment de produse chimi-ce.  
Specialități farmaceutice.  
APARATE și reactive chimice.  
Parfumerie.  
Tot felul de articole igienice.  
DEPOSIT special de obiecte de pan-sament.  
APE MINERALE din toate sursele  
Serviciu prompt și prețuri moderate.

Fabrica de Conserve Naționale  
„LA MARINAR”  
PIATA AMZI Nr. 10 vis-a-vis de HALA.  
O cutie de 6 persoane  
60 Bani Fasole țucara nemțoască, fasole verde extra-fină, bame, cu sos de pătlăgele roșii, pătlăgele vinete, dovleci, tarhon, ardei gras de umplut, bob anghinare, Bulion de pătlăgele roșii.  
70 bani mazăre boabe fină  
80 bani extra-fină  
1.20 ciupercl albe, pătlăgele tocate.  
O cutie de 12 persoane.  
1.20 Fasole țucara nemțoască, fasole verde extra-fină, bame cu sos de pătlăgele, pătlăgele vinete, dovleci, tarhon, ardei gras de umplut, bob, anghinare, pătlăgele roșii, bulion de pătlăgele roșii.  
1.40 Mazăre boabe fină  
1.60 extra-fină  
2.40 Pătlașele tocate, ciupercl albe.  
1 Ardei copt, conopidă și ghiveci  
2.50 Sparanghel gras.  
VIN NEGRU de Nicoresți și Orevița vechi de 4 ani 1 leu litru.  
VIN ALB de Drăgășani și Cotnari vechi de 4 ani 1 leu litru.  
„LA MARINAR”

MAGASINU DE BIJOUTERIE  
M. CRONBERG  
Calea Victoriei Nr. 42.  
Casa Greceanu Vis-a-vis de biserica Sărindar)  
PENTRU LOGODNE și NUNTI

Recomandă bine asortatul său depou cu bijuterii fine lucrate cu pietre prețioase de ori-ce valoare.  
Asemenea ceasoarnice de aur și argint calitate superioară.  
Lanțuri de aur fasoane moderne.  
Diferite argintării precum: tacămuri, sfesnici, țavi, etagere etc.  
Se efectuează ori-ce comande de bijuterii. Cadouri frumoase de aur și argint.

CITIȚI Anunțul „Blănăriei Americane” din pag. IV.

A TELIER autorizat, și MAGAZIN asortat pentru instalațiuni de GAZ, APA TELEGRAF, closete, băi și canalizări cu prețuri foarte reduse.  
H. MARCUS.  
32. Strada Colțet, fosta Școală profesională.

MODE  
Casa din Paris  
152, CALEA VICTORIEI, 152.  
Casa din Paris are onoare a anunța că tocmal a deschis un

SALON DE MODE  
În acest atelier se poate găsi alegere de pălării parisiane din cele mai elegante precum și capote frumoase pentru Teatru.  
Casa în Paris, la Boulevardul Haussman 40.

Dr. Cerkez  
După o practică de 8 ani ca medic șef de spital s'a stabilit în București.  
Strada Brezoianu, 31  
Consultațiuni pentru boalele interne la adulți și copii de la 1—3 d. a.

De vînzare casele din strada Crinu-lui Nr. 5 bis (Batiștea)  
compuse din 4 camere, cu dependințele lor. Doritorii se pot adresa la proprietar ce locuiește în aceste case.

LIBRĂRIA ȘCOALELOR C. Sfetea  
BUOUREȘTI  
În fața grădinei Sf. Gheorghe nou  
de școală și literatură  
ROMĂNEȘTI și streine  
REGISTRE COMERCIALE  
în toate formele și grosurile  
HARTIESI pentru corespondență  
PLICURI particulară și comercială  
OBJECTE DE BIUROU

300 Chile mari  
pe zi bate Batosele de Porumb  
„FOSTER”  
A se adresa la:  
REPRESENTANTA GENERALA  
14 STRADA DOAMNEI 14.

BAILE EFORIEI  
Direcțiunea medicală a D-rului Di-mitropolu.  
Stabilimentul s'a restaurat cu totul din nou  
Prețurile rămân aceleași.  
Doctorul Dimitropolu dă consultațiuni pentru maladiile interne și în special cele de stomach, de la orele 4—6 seara.  
Stabilimentul este deschis de la 7 ore dim. până la 7 ore seara.  
Direcțiunea.

Ghiveciul călugăresc de Post  
Castraveți în butoaie de 10 kilo  
Castraveți în butoaie de 10 kilo

Măncăci GHIVECIU IULIAN  
Măncăci Singur inventator, pro-prietar și depositar.  
Măncăci Mazăre, fasole, bobu, do-vleci, Tarhon, Bame, Pătlașele vinete, Roșii, Spătlaș, Stufat, p. Tocate. Ciu-percl. Anghinare, Sparanghel, etc. Calitate garan-tată. Prețurile mult mai ef-tine ca alte fabrici.  
Măncăci Compoturi  
Măncăci Caise verzi, caise coapte, Fragi, Vișini, Coacăze Cor-coduși Rengloturi, Pere, Cantalup.  
Cutia de 1000 gram. l. 2.75.  
IULIAN OPRESCU  
39 Strada Lipscani 39.

MAGAZINUL DE  
Bijuterie Consornicarie și Argintarie  
G. C. NICOLAU  
(Vis-a-vis de Prefectura poliției Capitalei).  
Recomandă bogatul său asortiment de Bijuterie lucrată în aur cu pietre fine.  
Pentru Logodne și Nunți posedă cele mai noi fasoane de Bracelete, fulli, toarte, Brochi, Lanțuri, Inele, ceasoarnice de aur, argint și nikel în toate mărimile cu garan-ție de esactitate; etagere, fructiere, țavi, etc  
Noutăți diferite pentru cadouri de anul nou a telier specia pentru ori-ce comande și reparați.

**CASA DE SCHIMB**  
**"MERCURUL ROMAN"**  
**NICHAIL EL. NAHMAS**  
 București, strada Lipscani No. 33  
 Cumpără și vinde efecte publice scoțiază cupeane și face ori-ce schimb de monezi.  
 Cursul pe ziua de 20 Decembrie 1890

| Valori                                | Cump.   | Vinde   |
|---------------------------------------|---------|---------|
| Comunale noi 5 la sută                | 97      | 97 1/2  |
| 5% Renta perpetuă                     | 101     | 102     |
| 5% Renta amortisabilă                 | 99      | 99 1/2  |
| 4% Renta amortisabilă                 | 87 1/2  | 88 1/2  |
| 6% Obligatiile de Stat (Conv. rurală) | 102 1/2 | 103     |
| Impr. Com. Bucur. Em 1888             | 96 1/2  | 97 1/2  |
| Funciare rurale                       | 103     | 104     |
| Funciare rurale                       | 99 1/2  | 100 1/2 |
| Funciare urbane                       | 103 1/2 | 104 1/2 |
| Funciare urbane                       | 102 1/2 | 103 1/2 |
| Funciare urbane                       | 97 1/2  | 98      |
| Funciare urbane de Issay              | 88 1/2  | 84      |
| Agie la nur                           |         |         |
| Rorim                                 | 2 21    | 2 22    |
| Ruble de hârtie                       | 3       | 3 10    |

**Medicament necesar si sigur pentru boale de stomac si consecintele lor!!**  
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mișturii, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricate ale sângelui este renumitul:

**BALSAM DE VIAȚA al D-rului ROSA**  
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, este aprobat ca neîntrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică lipsa de apetit, răgăoală cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroidii, la hipochondrie, melancolie, etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiți un medicament indispensabil pentru casă.  
 — Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare Lei 3 —

**Depoul general pentru toată România:**  
**Victor Thringier, Farmacia la Uchidul lui D-zeu**  
 CALEA VICTORIEI 1126, BUCUREȘTI  
 Se găsește asemenea în toate farmaciile

NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francătate, însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici se află:

**A. L. PATIN**  
 Calea Victoriei Nr. 24. — București.

**MARE DEPOSIT**  
 de Piane, Pianine, Orge și  
**PHISHARMONIOE**  
 sistemele cele mai noi și perfecționate  
**PIANINE DE INCHIRIAT**  
**VIORI, VIOLE, VIOLONCELE**  
 Contrabaso, Guitare, Mandoline, Zithere  
 Flante, Piccolino, Clarinete, Ocarine, etc.  
 de la cele mai ieftine până la Instrumente  
 de Concert

Viori mute de studiu, Arceșe, COARDE  
 foarte bune și durabile, TOCURI de Viori,  
 Viole, Violoncele și toate accesoriile la a-  
 ceste instrumente.

**ARISTOANE**  
**PHONIX** Cel mai perfecționat instrument  
 cu tonuri de oțel, mecanica de fier și cu o mare  
 colecțiune de arci române și străine.  
 Soliditatea Phonixului garantată.

**MUZICE DE MASA**  
 simple și combinate, cu arile cele mai noi  
 române și străine.

Diverse obiecte de fanfante cu și fără  
 Muzică pentru Cadouri.

**NOTE MUZICALE**  
 Prețurile foarte strict calculate.

**ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA**  
 Intrebuintat cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu la împetirea mamelelor (fățelor) la încălcarea copiilor (prin oprirea laptelui), la abcese, umflături sanguinare, la cancer, besci- cuțe puruloase, la umflatura unghiilor (oumit sugiu), la umflăturile reumatice, scărânteli, la mâni crăpate.  
 — Dosa L. 1.

**DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:**  
**B. FRAGNER**  
 Farmacia „la Vulturul negru” la Praga 203-III.

**HOTEL Collaro**  
 de 1<sup>o</sup> ordin  
 în fața noului palat al Banței Naționale și Post.  
**CAMERE** spatioase  
 și elegante  
**CAFENEA și RESTAURANT**

**CASSE DE BANI**  
 de la  
**Fabrica G. & H. BAUCHE** din Reims-Francia

Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel,  
 de Marină și companiilor Căilor ferate din Francia.

Diplome de onoare 20 medalii de aur  
 și de arpent.

Singura medalie de aur,  
 cea mai mare recompensă,  
 la Expozițiunea din  
 Paris 1889.

**CASSE DE BANI** construite din Fer și Oțel sistem brevetat  
 oferind absolută siguranță în contra spargerii și focului

**Prețuri avantajoase**  
 Reprezentanți pentru Romania și Deposit la  
 Victor Kubesch, București Str. Academiei. 1.

**Sobe Meidinger-Comet**

Cea mai practică, economică și igienică sistemă de încălzire  
 Căldura și arderea se regulează după voință. Ca combustibil se poate întrebuința: lemne, cărbuni de piatră, kokul și coceni de porumb. Mare economie în material de ars.

**VENTILAȚIA ODAILOR**  
 Căldura uniformă atât în apropierea sobei cât și în părțile depărtate. Cu o singură sobă se poate încălzi mai multe odăi. Aceste sobe Meidinger din fabrica mea **COMET** se introduc exclusiv în toate administrațiile și școli ale Statului, printre cari, în timpul din urmă, pot cita: *Toate școlile noi comunale, Liceele, palatul Ministerului Cultelor, palatul Administrativ din Bacău, diferite Prefecturi, Primării, Spitale rurale, etc, etc.*

Mă însărăinez și cu instalări de încălzire centrală prin calorifere Meidinger cu funcțiune garantată. Planuri și devize gratis

**ADOLF SALOMON**  
 Fabrica „Cometul” de sobe Meidinger și mașino de bucate  
 Depozitu, Strada Doamnei 14.

**BAILE D-rului LAMAUDIN PARIS**

A spune unul bolsav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciaticue sau de ori-ce altă formă de reumatism, este a se expune a fi luat în ris, și cu toate acestea este adevărul curat. O baie adă adusă cu flacon de baie al d-rului Laman vindică imediat crizele cel mai violente gase băi sunt de ajuns să vindece cine-va de boalele cele mai învechite fără nici o primejdie.

A se adresa la P. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la d-nul Zambrerescu și la Gerjabek Ovesa Zürner și Risdörfer

**ALBERT BAUER, Constructor de mori**

Biuoră thenic—BUCUREȘTI.—Ștr. Colței, 49.

**Mori — Fabrici de Spirt — Fabrici de emnărie**  
**Fabrici de Scrobeala**

Mașini pentru tot felul de industrie. Mașini de aburi, Turbine, Roate hydraulice, Deposit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moară. Instalațiuni de lumină electrică. Fabricațiunea de curele de piele.  
 (Cataloge și prețuri corente la cerere gratis și franco.)

**Boale Secrete!!!** Cel mai bun antitlenoragic  
**CAPSULE**  
 cu balsamuri emulsionate și panacretin

Nici unul din antitlenoragicele existente până acum, nu împlinește cele două condițiuni indispensabile, de asimilare repede, și a nu irita traectul intestinal. — Modul cu totul special și nou după care sunt preparate, aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de a deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile.

Acest nou medicament vindică în scurt timp complet și radical, scursori (sculament) noi și vechi atât la bărbați, cât și la femei, precum Blenorea, boala albă, etc.—Prețul unei cutii 4 lei.

Asociază cu aceste capsule se recomandă cu succes *Injecția Santalina*. — Prețul unui flacon 2 lei 50 bani.

**Deposit General:** Farmacia „la Coroana de oțel,” Mihail Stoenescu, str. Mihail Vodă Nr. 55, București.

În provincie unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază imediat în contra unui mandat postal.

Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

Specialitate  
 DE FIDANTARE  
 de Cununie, Potoz, etc.  
 Carte de Visita etc. etc.  
**Tipo-Lito. Comercială**  
**G. Grassiany**  
 Strada Șelari  
 No. 10.  
 Lucrare îngrijită \* Prețuri moderate.

**Pianine**  
 de la cele mai renumite fabrici.

Se găsește la cel mai mare  
**Deposit de Pianuri în România**  
**MAX FISCHER** Galatz Str. Mare 29,  
 Fliud asortat în tot-d'una cu 20 până la 30  
 Instrumente. Plata și în cashieri—Inchiriere  
 de Pianine în toată țara. Prețuri curente și  
 strate franco dupe cerere.

**De vânzare** un loc cu două fețe:  
 una în calea Plevnei  
 Nr. 57 și cea-altă față de cheiul Dâmboviței. — A se adresa strada V. Irgiliu 3.  
**CASELE** sunt de vânzare. A se adresa strada Polonă Nr. 145.

**NOUA FABRICA SISTEMATICA**  
**D**  
**PARCHETE MASIVE**  
**Bucher & Durrer**  
 Soseaua Basarab, la capul calei Plevnei  
 Se recomandă pentru confecționarea și punerea de tot felul de parchete masive.  
 Tot acolo se află și un mare deposit de lemne de construcțiune și scânduri artistice uscate, de la ferestrele noastre de aburi de la Grozești (Mehedinți).

După scurtă întrebuintare devine indispensabil ca Pasta de dinți.  
**KALODONT**  
 de la fabrica F. A. SARG's Sohn & Co. Viena  
 Furnisori ai Curții I. R.

Se găsește la Droguerile: I. Ovesa, Brus, la Farmaciile Brus, (Calea Victoriei), A. Czoides (Strada Colței), V. Thüringer Calea Victoriei, Franz Zeldner (Calea Victoriei), E. J. Rissdörfer (Str. Caro I), I. A. Ciura (Str. Lipscani) și la D-nii Gustav Rietz, Ioan Tetzru Sr. C. Gersabek și G. Apostoleanu.

Reprezentanți și Depositari pentru România la D-nul **VICTOR KUBESCH & București** strada Academiei. 1  
 cerși numai „Kalodont lui Sarg” și ferit-vé de contrafaceri

**AVIS IMPORTANT!**

Au sosit și este de vândut un mare transport de Canari din *Harz* și de *Constantinopole* cu cântecile cele mai strălucite, tri-luri și șuerăturile cele mai variate, cântând ziua și noaptea, precum și mai multe feluri de Papagaii vorbitori în limba Română și Franceză, Peruși și alte Păsări exotice. Pești vii, Rosii Covoare și Costume Naționale și diferite obiecte de Teracota din fabricile din România.  
 Prețuri foarte convenabile.  
 Cu stimă, I. Millos.  
 Calea Victoriei Nr. 19 alături de librăria D. Socec.

**Noul magazin special de blănării**  
 Sub firma  
**„BLANARIA AMERICANA”**  
 28 Calea Victoriei vis-a-vis de Poliție

Recomandă onor. Public bogatul său asortiment de tot felul de blăni confectionate și reconfectionate.  
 Proveniența directă din America și Rusia, care sunt cunoscute ca patria blănurilor, ne pune în pozițiune de a vinde mărfurile de prima calitate cu prețuri moderate.

Atelierul, prevăzut cu cel mai bun lucrători blănari, esecutării- ce comandă prompt și conștiincios.

**„Blănăria Americană”**  
 28. Calea Victoriei, 28.  
 NB. Blănurile cumpărate din acest magazin se conservă gratis timp oviuvel

**Societatea anonimă de Basalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni**  
**CAPITAL SOCIAL: LEI 1.500.000**  
 Capital versat la 31 Decembrie 1886.

Usina situată la București, Cotroceni, lângă stațiunea de tramvai, în fața Asiliului Elena Doamna, lângă Calea Ferată prin stațiunea Dealul Spiroș.

Direcți și depositul principal în București: Strada Doamnei 14 bis  
 Adresa Telegrahică: BASALT, București.

**DEPozITE SECUNDARE.** — București, Calea Grivei 66; Brașla la d. G. Grosvich; Galcești, S. B. Farfambolă Craiova, M. Pounay, și Farmacia Slatina la D. I. H.

Industria Națională ale oțelului produse au câștigat la Expozițiunea Cooperatiunii din București și Craiova, cea mai mare recompensă, Diploma de onoare Clasa I-a.  
 Extras din prețurile curente pentru București

| FELUL MATERIALULUI                           | PREȚURILE |           |            |          |           |            |
|--|-----------|-----------|------------|----------|-----------|------------|
|  | I-a CAL.  | II-a CAL. | III-a CAL. | I-a CAL. | II-a CAL. | III-a CAL. |
| Favele pentru bordura 10 bucăți la m. pătrat | 350       | 4 25      | 325        | 4        | 300       | 3 75       |
| 50 bucăți la metru pătrat                    | 270       | 15        | 250        | 14       | 230       | 13 50      |
| Loapezi pentru trotuar 25 buc. la m. pătrat  | 380       | 11        | 360        | 10 50    | 220       | 8          |
| Făbricele pentru 36 bucăți la metru pătrat   | 240       | 10        | 210        | 9 50     | 180       | 7 50       |
| Bordura de grădini 10 bucăți la metru linar. | 150       |           | 136        |          | 100       |            |
| Obiecte refractare 420 buc. la metru cubic.  | 320       |           |            |          |           |            |
| en 4, 6 și 8 bucăți, 40 buc. la m. p.        | 65        |           |            |          |           |            |

Sobe de porțelan elegante și stilne, fabricațiunea Societății.

**I. G. POPP**  
 Furnisori Curților I. R. Austro-Ungariei și al Greciei  
 Paris, Viena și New-York

Fabricațiunile renumite de 40 de ani și pre-miate la toate Expozițiunile.  
 Preparatorul vestitelor ape de gură  
**ANATHERINA**

Pasta și prafuri de dinți, recunoscute ca cele mai bune contra boalelor ivite a gurei și a dinților  
 Noutăți în Parfumerie: *Extrait concentré „Popp”, Essence concentré „Damara” și Essence et Coelagina.*  
*Viollete de Parme, Essbouquet concentrad.*  
 Specialitate în Sapunuri: *Sapun „Leda” Sapun au muse et Chite, Viollet Soap „Pop”, Sapun de familie „Pop” Sapun transparent imp. aux fleurs „Popp Soap”, Eau de Vinalgre: Eau de toilette „Popp”, Eau de Viollete de Parme, Vinalgre, hygiénique.*  
*Poudra Poudre „Popp”*  
 Pentru pielea Odaline des Indes. (Specialitate).  
 Vapsell de Par: *Beauume oriental, Eau Japonaise, Fontaine jeunesse.*

Diferite Sapunuri de toilette și glycerine precum:  
*Sapun fleurs de printemps Sapun de Tridace, Sapun Veloutine Real old brown Windsor Soap, Sapun de Venus, Sapun din floare de soare, Sapun vienez economic, Transparent Cristal Soap, Sapun transparent de familie, Parfumuri, Eau de Cologne, Eau de vio de Lavande, Poudre Veloutine, Crème Mhuirne, Pomadă de mustăți Ungară, Patti Bandoine, Pflasturi englezesti și pflasturi animati.*

Reprezentant general pentru toată România și depositul la  
**B. COURANT**  
 București Strada Academiei Nr. 4.  
 și en detal se găsește de vânzare în toate Farmaciile, Droguerile și magaziile de Parfumerie din țară.